



Scînteia tineretului

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XXX, SERIA II, Nr. 7705

8 PAGINI — 30 BANI

JOI 28 FEBRUARIE 1974

UN EVENIMENT
DE O ÎNSEMNĂTATE
DEOSEBITĂ PENTRU
DESTINELE AGRICULTURII
PENTRU VIITORUL
SATULUI ROMÂNESC

Întîlnirea tovarășului
Nicolae Ceaușescu
cu delegația Mișcării
Populare pentru
Eliberarea Angolei condusă
de dr. Agostinho Neto,
președintele M.P.L.A.



Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, s-a întîlnit, miercuri după-amiază, cu delegația Mișcării Populare pentru Eliberarea Angolei (M.P.L.A.) condusă de dr. Agostinho Neto, președintele M.P.L.A., care face o vizită de prietenie în țara noastră, la invitația C.C. al P.C.R.

Au participat tovarășii Gheorghe Pană, membru al Comitetului Executiv, al Prezidiului Permanent, secretar al C.C. al P.C.R., Cornel Burtică, membru supleant al Comitetului Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., Ștefan Andrei, secretar al C.C. al P.C.R., general-colonel Ion Coman, Ghizela Vass și Teodor Marinescu, membri ai C.C. al P.C.R., Constantin Vasiliu, adjunct de șef de secție la C.C. al P.C.R.

Din delegația M.P.L.A. fac parte Paiva Magalhães Francisco și Jose Condese, membri ai Comitetului Director al Mișcării, comandant Ananias Escorcio, Diandengue Jose, șeful secției administrative a M.P.L.A.

A fost de față Antonio Franca, reprezentant permanent al M.P.L.A. la București. Tovarășul Agostinho Neto, președintele Mișcării Populare pentru Eliberarea Angolei, a transmis tovarășului Nicolae Ceaușescu, Partidului Comunist Român, popoului român un cald salut din partea militanților angolezi, subliniind și cu acest prilej însemnătatea pe care o are ajutorul fratresc și multilateral pe care România socialistă îl acordă popoului angolez, celorlalte popoare angajate în lupta pentru scuturarea jugului dominației coloniale, pentru libertate și independență națională, pentru asigurarea dreptului lor sacru la o dezvoltare liberă, pe calea progresului economic și social, în conformitate cu voința și aspirațiile lor legitime, fără ingerințe din exterior.

Convorbirile s-au desfășurat într-o atmosferă cordială, prietenească.

După convorbiri, tovarășul Nicolae Ceaușescu a reținut la dînele pe membrii delegației Mișcării Populare pentru Eliberarea Angolei.

Au participat tovarășii Manea Mănescu, Gheorghe Pană, Dumitru Popescu, Cornel Burtică, Ștefan Andrei, Ion Coman, Ghizela Vass, Teodor Marinescu, Constantin Vasiliu.

În timpul dîneului, tovarășul Nicolae Ceaușescu și dr. Agostinho Neto au rostit scurte toasturi.

Toastul tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

Toastul tovarășului AGOSTINHO NETO

(în pagina a VII-a)

Conferința pe țară a cadrelor de conducere din unitățile agricole de stat și cooperatiste

Cuvîntarea tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU

Glorioasa tradiție a țărânimii noastre
în lupta pentru libertatea și
neatîrnarea patriei, pentru dreptate
și progres social

Dragi tovarăși,

La deschiderea lucrărilor Conferinței cadrelor de conducere din agricultură, adresez celor prezenți în această sală, țărânimii, tuturor oamenilor muncii din agricultură, întregului nostru popor, un cordial salut din partea Comitetului Central, a Consiliului de Stat, a guvernului și a mea. (Aplauze puternice).

Conferința pe țară a cadrelor din agricultură are loc în anul cînd se împlinesc trei decenii de la acțiunea istorică care a dus la răsturnarea dictaturii militar-fasciste și a deschis calea înfăptuirii idea-

lurilor de libertate și dreptate socială ale maselor muncitoare, preluării de către poporul român în propriile mâini a destinelor sale, dezvoltării României pe calea progresului și civilizației socialiste. Acest glorioș jubileu prilejuiește întregului popor un amplu bilanț al drumului parcurs în cei 30 de ani, al remarcabilelor victorii dobîndite în făurirea vieții noi, socialiste — între care un loc important ocupă reorganizarea și dezvoltarea agriculturii, ridicarea nivelului de viață materială și spirituală a tuturor celor ce muncesc, a întregului popor. (Aplauze puternice).

Conferința este chemată să analizeze rezultatele obținute în cei trei ani ai cincinalului și să stabilească măsurile ce trebuie luate în continuare în vederea înfăptuirii cu succes a sarcinilor stabilite de Congresul al X-lea și Conferința Națională ale partidului pentru dezvoltarea agriculturii. Conferința are o semnificație deosebită prin faptul că în acest an se împlinesc 25 de ani de la trecerea la noua etapă a revoluției agrare din țara noastră — etapa revoluției agrare socialiste. După cum se știe, plenara din 3-5 martie 1949 a Comitetului Central al partidului a

hotărît trecerea la făurirea sectorului socialist în agricultură, marcînd începerea organizării pe baze noi a vieții și muncii țărânimii din România. Acum, după un sfert de secol de la această istorică plenară, putem privi cu îndreptățită mîndrie marile succese obținute în organizarea socialistă a agriculturii, în creșterea producției agricole, în ridicarea nivelului de viață și civilizației al întregii țărânimii. Putem spune că drumul arătat de partid s-a dovedit pe deplin just, că el corespunde năzuințelor țărânimii, ale întregului nostru popor.

Problema agrară a constituit una din cele mai acute probleme sociale ale regimurilor trecute și ea nu și-a putut găsi rezolvarea decît în anul puterii populare. Din cele mai vechi timpuri, lupta țărânimii pentru pămînt și o viață mai bună s-a împletit strîns cu lupta întregului popor pentru înălțarea relațiilor de exploatare și asuprire, pentru dezvoltarea societății românești pe calea progresului social. Pe parcursul frământatei istorii a popoului român, țărînimia a constituit, timp de sute și sute de ani, principala

forță socială, patriotică, progresistă, revoluționară a societății; ea a jucat rolul hotărîtor atît în dezvoltarea economico-socială, în creșterea forțelor de producție din țara noastră, cit și în lupta pentru dezvoltarea și păstrarea ființei raționale, pentru scuturarea jugului dominației străine și recucerirea independenței și reafirmării, pentru eliberare națională și dreptate socială, pentru afirmarea națiunii noastre în rîndul popoarelor lumii. Încă de la închegarea statelor românești, țărînimia a constituit principala forță de apărare a țării, ea a format oștile lui Mircea cel Bătrîn, Ștefan cel Mare, Mihai Viteazul, apărînd cu uriașe jertfe și sacrificii pămîntul strămoșesc. S-au înscris ca pagini neperitoare în letopișelul trecutului nostru revoluționar, răscoalele țărânești de la Boblna din 1437, cele conduse de Gheorghe Doja în 1514, de Horia, Cloșca și Crișan în 1784, marea răscoală de la 1907 și atîtea alte bătălii purtate de țărînimie pentru o viață mai bună, împotriva claselor exploatare, pentru

(Continuare în pag. a II-a)



